
تراژدی شورای شهر و پروژه‌های دوره قبلی شهرداری

توقف مترو در ایستگاه سیاسی‌بازی شورا

آش عملکرد پنجمین شورای شهر تهران چنان شور شده 

که روز گذشته مَثل امتحان پس‌داده »سالی که نکوست 

از بهارش پیداست« در تذکر عضو شورای پایتخت یادآوری 

شد. طبق آنچه که پیش از این در بوق و کرنا و انواع و 

اقسام دستگاه‌های تبلیغاتی اعلام شده بود، روز گذشته 

بخشی از خط 6 متروی تهران افتتاح شد؛ افتتاحی که 

علاوه‌بر شهردار و معاونانش، محمود واعظی و مشاور 

رئیس‌جمهور که آشنای دولتی‌هاست )حسام‌الدین 

آشنا( هم دکتر روحانی را همراهی کردند تا »علی 

برکت‌الله«ی بگوید، بلکه روزنه عملکردی برای کارنامه 

پرسروصدای لیست امید مدیریت شهری رقم زند؛ البته 

عملکردی نمادین و نمایشی! تا آنجا که محسن هاشمی، 

رئیس شورای شهر تهران هم در پاسخ به انتقادات نسبت 

به ایرادات خط افتتاح‌شده به صراحت گفت: »در واقع 

باید افتتاح خط 6 مترو را آزمایشی قلمداد کنیم!« شوآفی 

که پیش از این خط افتتاح‌شده 7 مترو را نیز به تعطیلی 

یک سال و چندماهه کشانده بود!

 محمد علیخانی، رئیس کمیسیون عمران و حمل‌ونقل 

شورای شهر تهران از سال گذشته، بارها تذکر داده 

بود خطوط ۶ و ۷ مترو فاقد ایمنی‌های لازم هستند و 

نباید افتتاح شوند. از این رو وقتی تذکراتش را بی‌اثر 

 دانست و پاسخی از شهردار تهران درخصوص نامه

25 اسفندماهش مبنی‌بر عدم ایمن بودن خط 6 و 

7مترو به علت عدم وجود سیستم تهویه و سیستم اطفای 

حریق دریافت نکرد، ابایی نداشت که روز شنبه و یک 

روز مانده به افتتاح پرطمطراق خط 6 مترو در تذکری 

مکتوب از شهردار تهران بخواهد قبل از هرگونه افتتاح 

و بهره‌برداری تاییدیه ایمنی را برای کمیسیون مربوطه 

ارسال کند. اگرچه این‌بار نیز پاسخی درخور دریافت 

نکرد و تنها پاسخ این بود که حناچی مسئولیت حوادث 

احتمالی را پذیرفته است! علیخانی می‌گوید در خط ۶ 

به جای هفت هواکش تنها یک هواکش راه‌اندازی شده 

و همچنین پست برق بخش جنوبی خط ۶ هم به علت 

آماده نبودن تجهیزات مربوطه در مدار قرار نخواهد گرفت 

و به ناچار از برق خط ۴ استفاده خواهد شد؛ از این رو 

امکان بهره‌برداری به صورت کامل وجود نخواهد داشت. 

وی تاکید دارد که حادثه خبر نمی‌کند، با این وصف جان 

تعداد زیادی از هموطنان در خطر خواهد بود. همان‌طور 

که در متروی کشورهای فرانسه و روسیه آتش‌سوزی اتفاق 

افتاد و تعداد بالایی کشته به جا گذاشت، با اینکه این 

ایستگاه‌ها هواکش داشتند. 

جالب و البته تاسف‌برانگیز اینکه همین دلیل باعث شد 

اعضای شورای شهر و تیم مدیریت شهری جدید یک ماه 

بعد از آغاز به‌کارشان حکم به تعطیلی پرسروصدای خط 

7 مترو دهند. بخشی از خط 7 مترو در خردادماه 96 و در 

واپسین روزهای سکانداری محمدباقر قالیباف در کرسی 

مدیریت خیابان بهشت افتتاح شد. عبور و مرور قطار در 

عمیق‌ترین راه تردد زیرزمین پایتخت در هفت ایستگاه 

جدید مترو مسیری جدید برای فرار مردم از ترافیک باز 

کرده بود که در آبان‌ماه شهردار تازه به‌کسوت رسیده 

لیست امید )محمدعلی نجفی( به بهانه عدم وجود ایمنی 

و تجهیزات سوت توقف خط 7 را به صدا درآورد. اگرچه 

شورایی‌ها وعده دادند که سال به پایان نرسیده نواقص 

را خودشان رفع خواهند کرد؛ نواقصی که سریال تغییر 

شهردارهای پایتخت را به چشم دید، ولی درنهایت یک 

سال و چند ماه بعد یعنی در اسفندماه گذشته باقی ماند 

و بار دیگر این‌بار با نام ثمره امید افتتاح شد! 

علیخانی، رئیس کمیسیون عمران و حمل‌ونقل شورای 

شهر تهران از برخورد دوگانه هم جناحی‌هایش به‌شدت 

شاکی شده است و از سیاسی‌کاری آنها می‌گوید؛ 

سیاسی‌کاری‌ای که می‌تواند با کوچک‌ترین حادثه‌ای 

که خبر هم نمی‌کند، جان میلیون‌ها هموطن را به 

خطر بیندازد. سیاسی‌کاری‌ای که آنقدر تند شده 

که رئیس شورای شهر تهران هم لابه‌لای طنازی‌های 

همیشگی‌اش در پاسخ به ایرادات خط 6 مترو به شوخی 

گفت: »خبرنگاران باید بروند این موضوعات را از قالیباف 

بپرسند.« 

از سویی دیگر شورای شهری‌ها از این افتتاح آزمایشی 

آنقدر ذوق‌زده شده بودند که گویی یادشان رفته بود قرار 

است روز گذشته اولین جلسه علنی‌شان در سال جدید 

را برگزار کنند و حتی به اینکه می‌توانند از پیش ساعت 

جلسه را تغییر دهند هم اگر نگوییم اهمیتی ندادند، باید 

گفت آن را به فراموشی سپردند. از این رو دسته‌جمعی 

به مراسم افتتاح رفتند؛ آنقدر که جلسه‌ علنی شورا از 

حدنصاب افتاد و درنهایت با تأخیری حدودا دوساعته و در 

ساعتی که باید جلسه طبیعتا تمام می‌شد، اولین جلسه 

سال 98 خود را آغاز کردند و یک ساعتی هم ادامه دادند. 

در این جلسه حبیب‌زاده، رئیس کمیته نظارت شورای 

شهر تهران از احتمال خسارات جبران‌ناپذیر در حریم 

مسیل وردآورد سخن گفت و تذکر داد. درخصوص وضعیت 

بحرانی کشور به علت سیل هم که بسیار سخن رفته 

است و بگذریم که پایتخت در صورت تکرار بارش‌ها به 

چه بحرانی در مسیل‌های اعلامی دچار خواهد شد. با 

این حال شورایی‌ها هم که تازه از افتتاح نمایشی بازگشته 

بودند، ترجیح دادند از این امور بگذرند و طبق معمول 

گویی هیچ امر مهمی جز تغییر نام در این کلانشهر 

عریض و طویل نیافتند. از این رو تغییر نام خیابان»ج« به 

نام مرحوم »جمشید مشایخی« با دو فوریت )!( در دستور 

کار قرار گرفت. این دستور کار دوفوریتی آنقدر به دور از 

شأن شورای تهران بود که صدای مرتضی الویری را هم 

درآورد. وی به همکارانش در شورا یادآور شد که دوفوریت 

مفهوم دارد؛ در آیین‌نامه‌ها دوفوریتی در مواقعی به کار 

می‌رود که اگر درخصوص آن به سرعت تصمیم‌گیری 

نشود، کشور دچار ضرر و زیان می‌شود. اگر این خیابان 

نامگذاری نشود، چه ضرر و زیانی به ما تحمیل می‌شود؟! 

الویری تصریح کرد که »شأن و منزلت شورا نباید گرفتار 

این رفتارهای پوپولیستی شود.« و جالب اینکه در مقابل 

محمود میرلوحی، دیگر عضو شورا گفت که بررسی‌های 

کافی برای این فوریت انجام شده و باید هرچه سریع‌تر 

درخصوص سایر چهره‌ها هم نامگذاری کنیم. بدین 

ترتیب ثمرات اصلاح‌طلبیِ بدون فیلتر شورای نگهبان 

نشان دادند که امسال نیز عزم‌شان جزم است تا کفه 

ترازوی عملکرد را تنها به سمت تغییر نام ببرند و همچنان 

کارنامه تغییر نام کوچه‌پس‌کوچه‌ها را پرو پیمان ‌کنند. 

شورای پنجم دو سال و چند ماه تا سوت پایان شورا 

فاصله دارد. اختلافات درون خانوادگی از در و دیوار 

شورای یکدست اصلاح‌طلب بالا می‌رود و در برخی موارد 

ابتدایی‌ترین موضوعات نیز به جنجال کشیده می‌شود. 

پیروز حناچی، به‌عنوان سومین شهردار پایتخت هم 

عملکردش تا امروز به‌گونه‌ای پیش نرفته که شورای 

پنجمی‌ها بتوانند سینه را سپر کنند و بگویند بالاخره 

اگرچه انتخاب شهردار سه شد، ولی با پیروزی حناچی 

بازی شده و حالا عملکردش چنین است و چنان است. 

از این رو آقای شهردار هر چند وقت یک‌بار طاقت 

هم‌جناحی‌هایش در شورا را هم طاق می‌کند تا به 

بیان‌های مختلف برایش خط و نشان کشیده ‌شود. از 

طرف دیگر اصلاح‌طلبان معتقدند به فرض با هر بهانه 

از عملکرد دولت بتوانند شانه خالی کنند و پاشنه‌های 

ورنکشیده اعضای لیست امید مجلس را به شورای نگهبان 

و دستان خالی‌شان در انتخاب افراد نسبت دهند هم از 

زیر بار عملکرد شورای یکدست اصلاح‌طلب تَکراری‌شان 

نمی‌توانند شانه خالی کنند؛ عملکردی که تا امروز 

حتی برق رضایت حداقلی را هم نتوانسته به چشمان 

هم‌جناحی‌هایشان بکشاند چه رسد به مردم تهران!

اصل مطلب

مردم ایران ‌به خوزستان و لرستان 
بدهکار‌ند

سردار قاسم سلیمانی، فرمانده نیروی 

قدس سپاه که روز گذشته برای 

سرکشی به مناطق سیل‌زده استان 

خوزستان به سوسنگرد رفته بود با 

تاکید بر تلاش برای کاهش خسارات 

احتمالی، اظهار کرد: »بنا به فرمایشات 

رهبر معظم انقلاب همه ما در خدمت 

مردم هستیم.« 

وی عنوان کرد: »همه مردم ایران زمین این احساس را دارند که به مردم 

خوزستان و لرستان بدهکار هستند و به همین دلیل در حال امدادرسانی 

هستند، البته باید این خدمت‌رسانی‌ها به مردم سیل‌زده سازماندهی شود.« 

فرمانده نیروی قدس سپاه پاسداران انقلاب اسلامی گفت: »اگرچه سیل امر 

طبیعی است اما باید چنین حوادثی از قبل پیش‌بینی شود و دولت نیز به 

صورتی برنامه‌ریزی کند تا کشور دچار چنین اتفاقاتی نشود.« سلیمانی ادامه 

داد: »بستان، هویزه، سوسنگرد، آبادان و خرمشهر دژهای کشور هستند و 

همواره باید این دژها قوی باشند.« 

 مقصران اصلی سیل‌های اخیر
را شناسایی می‌کنیم

سیدابراهیم رئیسی، رئیس قوه 

قضائیه که روز گذشته جهت 

بازدید از مناطق سیل‌زده به استان 

گلستان رفته بود، در نخستین 

جلسه شورای اداری این استان 

حضور یافت. وی با طرح این سوال 

که آیا سیل اخیر قابل پیش‌بینی یا 

پیشگیری بود یا خیر، تصریح کرد: 

»بارش باران نباید به دلیل نبودن برخی زیرساخت‌ها به یک دغدغه 

اجتماعی تبدیل شود.« ‌

رئیسی با بیان اینکه در برخی استان‌ها لایروبی وظیفه‌ای ضروری 

است که باید انجام شود و کار پیچیده‌ای نیست، تصریح کرد: »توجه 

نکردن به برخی بایدها و نبایدها مشکلات بسیاری ایجاد کرده است.« 

رئیس قوه قضائیه با تاکید بر اینکه بخش‌های نظارتی باید با تخلفات 

بدون هیچ خط قرمزی برخورد کنند، گفت: »مصمم هستیم مقصران 

اصلی سیل‌های اخیر را شناسایی کنیم.« 

14 گزینه تلافی‌جویانه روی میز مجلس

در نشست دیروز کمیسیون 

امنیت ملی مجلس ۱۴ طرح 

در راستای مقابله با اقدامات 

خصمانه آمریکا مطرح شد که 

الزام دولت و دستگاه‌های مختلف 

را شامل می‌شود.  حشمت‌الله 

فلاحت‌پیشه، رئیس کمیسیون 

امنیت ملی مجلس در این‌باره گفته 

است: »۱۴ طرح مذکور مقابله با سیاست‌های آمریکا در حوزه‌های 

مختلف از جمله نقش آمریکا در تروریسم سلفی، شکل‌گیری داعش، 

انتقال داعش به افغانستان، بیوتروریسم و جلوگیری از واردات دارو و 

مواد غذایی به ایران و کمک‌های صلیب سرخ جهانی است.« 

وی افزود: »قرار شد این طرح‌ها با دعوت از کارشناسان مرکز 

پژوهش‌های مجلس مورد بررسی قرار گیرد تا قابلیت پیگیری پیدا 

کند.«  رئیس کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس دهم 

در گفت‌وگو با مهر با اشاره به گلایه مقام معظم رهبری از مجلس در 

اظهارات اخیر ایشان گفت: »مقام رهبری نوعی گله‌مندی نسبت 

به مجلس مطرح کردند. ما این گلایه را به‌عنوان فرصت قلمداد 

کردیم تا جایگاه سیاست خارجی در مجلس را بازتبیین کنیم. از این 

رو در اولین جلسه ۱۴ طرح را پیشنهاد و روند تدوین و کارشناسی 

کار را آغاز کردیم.« 

 دولت روحانی بی‌تصمیم، دیرتصمیم
و بدتصمیم است 

الیاس حضرتی، قائم‌مقام حزب 

اعتماد ملی گفته است: »ضمن 

حمایت از دولت تا پایان دوره‌اش، 

دعوای ما با دولت با این روش 

مدیریتش است که آقای روحانی، 

آستین‌ها را بالا بزن و به‌جای اینکه 

هشت ساعت کار می‌کردی الان 

باید 16 ساعت در دفتر بنشینی و حتی بعضی شب‌ها هم آنجا بخوابی 

تا استاندار و بخشدار هم بدانند که رئیس‌جمهور امروز در اتاق کار خود 

خوابیده، تخت گذاشته و اتاقش را به‌عنوان اتاق جنگ برای دفاع از 

اقتصاد مقاومتی انتخاب کرده و می‌خواهد اقتصاد بدون نفت را راه 

بیندازد.«  وی ادامه می‌دهد: »اگر مردم ببینند آقای رئیس‌جمهور یک 

هفته به منزل نرفته و با لباس و پوتین )به‌لحاظ آمادگی و به‌صورت 

سمبلیک( در اتاق خود خوابیده و لحظه‌به‌لحظه با تیم اقتصادی و 

اساتید اقتصاددان کشور و نیروهای تازه‌نفس و جوان اقتصاددانی که 

خلاق و مبتکر هستند و با بخش خصوصی و تعاونی جلسه می‌گذارد، 

این جدیت به مردم هم منتقل می‌شود.« حضرتی با بیان اینکه دولت 

در کار خودش جدی نیست، خاطرنشان می‌کند: »من بارها گفته‌ام و 

اسم این دولت را دولت بی‌تصمیم، دیرتصمیم و بدتصمیم گذاشته‌ام.«

کم و زیاد کمک اروپایی‌ها به سیل‌زده‌ها

تکرار آبنبات چوبی اروپا
دو هفته بعد از آنکه سیل بی‌سابقه اخیر یکی‌یکی شهرهای 

ایران را دربر گرفت و در شرایطی که ایران با بحرانی عجیب 

مواجه شد، اروپایی‌ها هم دست به جیب شدند و از اختصاص 

کمک‌های مالی خود به مردم ایران خبر دادند. بر این اساس 

آن‌طور که »کریستوس استایلیانیدز« کمیسیونر اروپا برای 

کمک‌های بشردوستانه و مدیریت بحران گفته، این اتحادیه 

1/2 میلیون یورو حمایت فوری برای کمک به سیل‌زدگان 

اختصاص داده است. استایلیانیدز از همبستگی کامل خود 

و این اتحادیه با مردم ایران در شرایط سخت کنونی هم سخن 

گفته، اما توضیح خاصی در این‌باره نداده که مبلغ یادشده 

که چیزی حدود 20 میلیارد تومان برآورد می‌شود، اساسا چه 

نسبتی با حجم خسارات وارده دارد؛ خساراتی که فقط یک فقره 

آن در استان گلستان بالغ بر 3000 میلیارد تومان خرج روی 

دست کشور گذاشته است. 

بذل و بخشش چشم‌آبی‌ها البته به همین میزان محدود نبود و 

کشورهایی چون آلمان و فرانسه هم به صورت جداگانه سر کیسه 

را شل کردند. یکی 40 قایق و مقداری تجهیزات ایمنی ارسال 

کرد و دیگری خبر داد که در روزهای آتی 114پمپ تخلیه آب، 

300 بسته تجهیزات آشپزی و 5000 پتو به هلال‌احمر ایران 

تحویل خواهد داد. وزارت امور خارجه سوئیس هم اعلام کرد با 

اهدای دو دستگاه تصفیه آب به سیل‌زدگان ایران کمک می‌کند. 

این همه آن چیزی است که در روزهای اخیر سر و صدای فراوانی 

به پا کرده و جماعت زیادی را سر کار گذاشته است. در این میان 

گروهی معتقدند اسب پیشکشی را که نباید دندان‌هایش را 

شمرد! و بهتر است به جای چانه‌زدن بر سر قیمت و مقدار این 

اقلام، آن را پذیرفت و اصولا هرچه هست را به فال نیک گرفت. 

با وجود این، برخی هم عنوان بشردوستانه را بزرگ‌تر از قد و 

قواره این کمک‌ها می‌دانند و معتقدند این در برابر خسارت 

خروج آمریکا از برجام و عملکرد اروپا در جایگاه تماشاگر ویژه 

این ماجرا، یعنی تقریبا هیچ. براساس این استدلال اگر با یک 

حساب سرانگشتی مواهبی را که ایران می‌توانست از برجام ببرد 

و نبرد را با خسارات شکست برجام - به دلیل انفعال اروپا- جمع 

بزنیم، قیاس نتیجه آن با چیزی که این روزها از اروپا رسیده و 

قرار است برسد، می‌شود چیزی در مایه‌های حکایت نسبت 

فیل و فنجان. 

در همین رابطه حسین دهباشی، فعال رسانه‌ای در توئیتی 

نوشت: »‏اتحادیه اروپا )شامل ۲۸کشور اروپایی( لطف کرده 

و حدود 20 میلیارد تومان)!( به سیل‌زدگان کشورمان کمک 

کردند. این حدود یک‌دهم خسارتی است که تنها آلمان و 

فرانسه با قطع پروازها در ماه گذشته به هواپیمایی ماهان 

زدند. جهانگیری یک‌چیزی می‌دانست که از همان اول گفت 

کمک‌شان را نمی‌خواهیم.«

علی علیزاده هم از باد سخاوتی که به غبغب اروپایی‌ها افتاده 

نوشت و با »صدقه« خواندن مبلغ اعلام‌شده نوشت: »اتحاد 

استعمارگران اروپایی باد سخاوت به غبغب انداخته و 1/2 

میلیون یورو صدقه به ایران اختصاص داده. درست خواندید؛ 

یک میلیون و ۲۰۰هزار یورو، برای سیلی با میلیاردها یورو 

خسارت. همان اتحادیه اروپایی که با خیانت به تعهداتش 

در برجام ده‌ها میلیارد یورو به ایران خسارت زده.« او البته پا را 

قدری فراتر هم گذاشت و در واکنش به کمک آلمان و فرانسه 

به ایران نوشت کاش چند جوان با غیرت ملی پیدا می‌شدند 

و فردا صبح می‌رفتند و چند قلم کفش می‌خریدند و جلوی 

سفارت آلمان آویزان می‌کردند و چند قلم پتو هم جلوی 

سردر سفارت فرانسه. اروپا بعد از اینکه رسما در روز روشن 

به ما خیانت کرد و کنار دزدی به نام ترامپ ایستاد، حالا دارد 

نمک روی زخم ما هم می‌پاشد.«

حاشیه‌های سیل اخیر البته به ماهیگیری از این آب گل‌آلود 

و پرستیژ بشردوستانه اروپایی‌ها محدود نبود و ندای »وا 

تحریما«ی برخی سیاسیون در این گیر و دار هم قوز بالاقوزی 

بود برای خود. بهرام قاسمی، سخنگوی وزارت امور خارجه زنگ 

اول این بازی را روز 13 فروردین به صدا درآورد و با بیان اینکه 

آمریکا حساب‌های هلال‌احمر را مسدود کرده، گفت که با این 

اقدام عملا کمک‌رسانی از کشورهای دیگر به مردم سیل‌زده 

مختل شده و این موضوع باعث شده هیچ شهروند خارجی یا 

ایرانی مقیم خارج نتواند کمکی به مردم سیل‌زده ارسال کند. 

مشابه این گفته‌ها را فردای آن روز حسن روحانی هم در دیدار 

با وزیران، مدیران و مسئولان دستگاه‌های اجرایی بر زبان آورد. 

روحانی با بیان اینکه آمریکایی‌ها از ورود کمک‌های خارجی 

به ایران جلوگیری می‌کنند گفت هلال‌احمر ما در این شرایط 

سخت نمی‌تواند کمک‌های ارسالی از دیگر کشورها را دریافت 

کند و حتی ایرانیان خارج از کشور هم نمی‌توانند کمک‌های 

خود را به دست هموطنان‌شان برسانند که این یک جنایت 

بی‌سابقه است. 

ظریف هم در توئیتی سیاست فشار حداکثری دونالد ترامپ 

را نقض قطعنامه ۲۲۳۱ شورای امنیت دانست و مدعی شد 

که این سیاست در کمک‌رسانی هلال‌احمر ایران به تمامی 

مناطق آسیب‌دیده در این سیل بی‌سابقه، اختلال ایجاد 

کرده است. حمید بعیدی‌نژاد، سفیر ایران در انگلیس هم 

تلاش کرد از این قافله عقب نیفتد و همگام با سایر مقامات 

وزارت‌خارجه از توقف کار صلیب سرخ جهانی در کمک به 

سیل‌زدگان بگوید. 

فارغ از میزان صحت مضمون این دست اظهارات اما آنچه 

حائز اهمیت‌تر جلوه می‌کند، فرامتن آنهاست. به عبارت 

دیگر، پیامی که از این قبیل مواضع برمی‌آید، چیزی جز 

تحقیر ملی نیست. قاسمی، روحانی، ظریف، بعیدی‌نژاد 

و باقی رفقا اگرچه بابت تاثیر تحریم‌های آمریکا بر فرآیند 

امدادرسانی لب به گلایه گشوده‌اند، اما تاکنون هیچ برآورد 

روشنی مبنی‌بر حجم این کمک‌ها ارائه نداده‌اند و با این 

وصف اساسا مشخص نیست که این میزان، چه باری از بحران 

کنونی را می‌تواند از دوش کشور بردارد. به بیان دقیق‌تر، 

این سوال تا این لحظه بی‌پاسخ مانده که ایران برای عبور از 

وضع موجود به‌طور واقعی چه میزان متکی به این چند قایق 

و چکمه و پتو و دستگاه تصفیه آب و... است. مضاف بر آن 

نباید فراموش کرد عمده کمک‌هایی که به ایران ارسال شده 

یا در صف ارسال است، کمک‌های کالایی و غیرنقدی بوده و 

به نظر نمی‌رسد در مسیر رسیدن آنها به ایران موانع چندانی 

وجود داشته باشد. 

از اینها گذشته به نظر می‌رسد اگر نیازی هم در این حوزه 

وجود داشته باشد، بیش از هر چیز نیازهای دارویی است؛ 

چیزی که این روزها عملا با سد بلند تحریم‌ها مواجه شده، 

اگرچه قرار نبود اینچنین بشود. در چنین شرایطی اعمال 

محدودیت‌های غیرقابل توجیه بر سر واردات دارو به ایران از 

سویی و در عین حال حاتم‌بخشی برای پتو و قایق و چکمه 

و... بیش از هر چیز به طنزی تلخ شبیه است؛ طنز تلخی که 

همان‌طور که در ابتدای گزارش اشاره شد، این روزها خیلی‌ها 

را حسابی سر کار گذاشته است. 

  گزارش
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